

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 40 (2524) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

АПРЕЛЬ
 3
 Пятница
 1942 год

Т-Стан, Горьковской области

У ВЕЛИКИМ ПОГОЛОВЬЕ СКОТА, ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИМ МОЛОДНЯК. ДАДИМ СТРАНЕ И КРАСНОЙ АРМИИ ЕЩЕ БОЛЬШЕ МЯСА, МАСЛА И ДРУГИХ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА!

По-фронтному бороться за развитие животноводства

Сегодня мы публикуем постановление облисполкома и бюро обкома ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что в 1941 году колхозы области добились увеличения поголовья по всем видам животноводства. Так, например, поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 16,4 процента. Это достигнуто в результате принятых мер по подьему животноводства и улучшению кормовой базы.

Однако в постановлении указано, что ряд районов, а в том числе и Теплостанский, имеет неудовлетворительное состояние животноводства. Некоторые колхозы нашего района вместо увеличения поголовья скота допустили уменьшение, несмотря на то, что имеется достаточная кормовая база.

Уменьшение поголовья скота на фермах некоторых колхозов нельзя ничем объяснить, как только не радивым, беспечным отношением руководителей колхозов к делу развития животноводства.

Некоторые колхозы допустили до того, что при наличии всех условий имеются животные слабой упитанности. В колхозе им. Буденного имеется 13 голов крупного рогатого скота

ниже средней упитанности и истощенных. Из 25 голов крупного рогатого скота в колхозе «16 лет Октября» 20 голов с упитанностью ниже средней и слабой. Кроме того в этих колхозах имеются случаи падежа.

Есть еще отдельные колхозы, где явно преступно относятся к сохранению молодняка. Колхозы им. Папанина, им. Пушкина и других до сих пор не имеют помещений для молодняка, в результате чего вновь рожденные телята стоят в холодных, тесных помещениях.

Первичные парторганизации, сельские советы, правления колхозов и все колхозники должны по фронтному взяться за выполнение государственного плана развития животноводства. Необходимо добиться значительного увеличения поголовья скота путем полного сохранения молодняка в колхозах, а также молодняка находящегося в личном пользовании колхозников. Надо повести решительную борьбу с разбазариванием скота.

Каждый трудящийся колхозного села должен помнить о том, что советский народ ведет борьбу с кровавым фашизмом. Мы должны дать фронту все, необходимое Развитие животноводства является за делом фронта. Мы должны выполнить его с честью. Дадим нашим доблестным воинам больше продуктов животноводства

ОТЛИЧНО СОСТАВИТЬ ГОДОВЫЕ ОТЧЕТЫ КОЛХОЗОВ

Колхозы нашего района в прошлом году собрали высокий урожай. Многие колхозы, перевыполнив плановые задания по урожайности, будут впервые проводить дополнительную оплату труда колхозников.

Большая работа в подведении итогов сельскохозяйственного года возлагается на счетные кадры колхозов и земельных органов.

Большое внимание при подготовке к составлению годовых отчетов необходимо уделить улучшению работы ревизионных комиссий. Они должны тщательно рассмотреть все поступившие претензии колхозников на неправильные начисления трудодней и добиться полного удовлетворения всех законных требований.

В каждом колхозе надо добиться того, чтобы правильно была начислена колхозникам дополнительная оплата труда, если

они имеют право на ее получение. Уточнить проработанные дни, подсчитать фактический урожай, надо быстрее завершить молотбы, где еще не весь обмолочен хлеб, усилить подготовку к севу—это задачи, которые должны быть разрешены в период составления годовых отчетов.

В число счетных работников вошло много новых кадров. Районная колхозная школа подготовила 50 счетоводов. Все они желают работать по-боевому, отдать все силы на то, чтобы вести на «отлично» колхозный учет.

Нет сомнения, что колхозные счетные работники, развертывая социалистическое соревнование, своевременно и отлично составят годовые отчеты, чем окажут большую услугу в повышении производительности труда колхозников.

В. И. Лазарев,

О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в результате принятых мер по подьему животноводства и улучшению кормовой базы в 1941 г колхозы области добились увеличения поголовья по всем видам продуктивного скота.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось за 1941 год на 16,4 проц., в том числе: по коровам—на 16,6 проц., овцам—на 29,7 проц. и свиньям—на 11 проц.

Добились успехов в животноводстве Теплостанский район, где поголовье крупного рогатого скота в колхозах за 1941 г. увеличилось на 29,2 проц., овец—на 57 проц., свиней—на 55 проц.; Фоминский район—по поголовью крупного рогатого скота увеличилось на 24,3 проц., овец—на 77,5 проц., свиней—на 9 проц.; Заветаужский район—поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 31,5 проц., овец—на 28,5 проц., свиней—на 53 проц.

Колхозы в 1941 году больше накопили грубых кормов и на 20 проц. больше заготовили силоса, чем в 1940 году.

В то же время некоторые районы продолжают отставать в деле развития животноводства.

Так, в Починковском районе поголовье скота в колхозах за 1941 год сократилось на 3,4 проц., из-за плохого ухода и содержания пало телят 16,7 проц., поросят—10,9 проц., агнят—18,9 проц.

В Наруксовском районе поголовье свиней в колхозах сократилось на 27,6 проц., пало телят—15,1 проц., поросят—13,4 проц., агнят—21,9 проц.

В Варнавинском районе поголовье свиней в колхозах сократилось на 15 проц., пало телят—16,6 проц., поросят—16,5 проц., агнят—19,6 проц.

Совершенно неудовлетворительное состояние колхозного животноводства продолжает оставаться в Ландовском, Гагинском, Красно-Вакском, Теплостанском, Давеевском районах. В Богородском районе в результате неудовлетворительного руководства животноводством в 1941 году допущено снижение продуктивности скота и невыполнение плана по увеличению поголовья скота в колхозах.

Серьезным недостатком в животноводстве до сих пор остается плохое использование молодняка для воспроизводства стада. Так, из всего полученного

в 1941 году в колхозах приплода пошло на пополнение стада только 73 проц. телят и 58 проц. агнят, остальной молодняк (особенно поросята) был разбазарен, забит или пал из-за плохого за ним ухода, тогда как значительная часть молодняка могла бы пойти на увеличение поголовья скота.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦБ ВКП(б) от 3 марта 1942 г. «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год» и «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали райисполкомы и райкомы ВКП(б) безу-

словно добиться значительного увеличения поголовья скота путем полного сохранения молодняка в колхозах, а также молодняка, находящегося в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих, путем прекращения разбазаривания скота в колхозах, недопущения яловости и холостения маток животных, путем накопления необходимого количества кормов и максимального использования естественных кормовых угодий.

В целях увеличения поголовья скота и полного сохранения молодняка в колхозах в 1942 году облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. По крупному рогатому скоту

Довести поголовье крупного рогатого скота к 1 января 1943 года в колхозах области до 310 тысяч голов против 241 тыс. голов на 1 января 1942 года, в том числе коров до 105,3 тыс. голов; вырастить молодняка крупного рогатого скота

у колхозников в 1942 году в количестве 160 тысяч голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования ферм и бескоровным колхозникам установить следующий план по районам

Р а й о н ы	В колхозах:		У колхозников—вырастить молодняка в 1942г. (голов)
	Крупного рогат. скота на 1-1-1943 года (голов)	В том числе коров (голов)	
Теплостанский	4800	1200	2400

Установить для колхозов на 1942 год план покупки молодняка крупного рогатого скота с предварительной контрактацией у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных животноводческих

ферм в количестве 50 тысяч голов, в том числе по районам:

Р а й о н ы	Голов
Теплостанский	1500

Утвердить план искусственного осеменения коров в колхозах и у колхозников в количестве не менее 30 тысяч голов и план продажи колхозам

племенного крупного рогатого скота из совхозов НКСХ 130 голов, из колхозных ферм 2200 голов, со следующим распределением по районам:

Р а й о н ы	Искусств. осеменить коров в колхозах и у колхозник.	Продать колхозам		
		Всего бычков	В том числе из совхозов	Телок
Теплостанский	400	10	—	—

Утвердить план покупки племенного молодняка в Богородском госплемирассаднике красноробатовского скота (Богородский и Павловский районы) 1300 голов.

новую заготовительную организацию контрактацию и заготовку племенного молодняка в колхозах, у колхозников и не членов колхозов.

Утвердить план покупки племенного молодняка юривского скота в Воротыньском племирассаднике (Воротыньский район) в размере 200 голов.

Обязать директора совхоза «Борская молочная ферма» продать весь племенной молодняк оостфризской породы облзаготовительной для колхозов Борского района и пригородных хозяйств.

Обязать райисполкомы Богородского, Павловского и Воротыньского районов, директоров госплемирассадников и област-

(Окончание см. на 2 с. пр.)

Г-1019

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах (Окончание)

II. По овцеводству и козоводству

Довести поголовье овец и коз к 1 января 1943 г. в колхозах до 290 тыс. голов против 218,3 тыс. голов, в том числе овцематок и козоматок до 150 тыс. голов, против 119,7 тыс. голов на 1 января 1942 г. вырастить молодняка

овец и коз у колхозников в 1942 г. в количестве 180 тыс. голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования колхозных овцеводческих ферм, установив следующий план по районам:

Районы	В колхозах:		У колхозников — вырастить ягнят и козлят в 1942 году (голов)
	Овец и коз на 1-1-43 г. (голов)	В том числе овцематок и козоматок (голов)	
Теплостанский	3600	1900	4000

Установить для колхозов на 1942 год план покупки овец и коз у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных овцеводческих ферм в количестве 40 тысяч голов, в том числе по районам:

Районы	Голов
Теплостанский	800

Установить план искусственного осеменения овцематок в колхозах и у колхозников на 1942 год в количестве не менее 40 тысяч голов и план продажи племенных овец в количестве 350 голов со следующим распределением по районам:

Районы	Искусств. осеменить овец в колхозах и у колхозников	Продать колхозам	
		Баранов	Ярок
Теплостанский	500	—	—

III. По свиноводству

Довести поголовье свиней к 1 января 1943 года в колхозах до 160 тысяч голов против 118,4 тыс. голов на 1 января 1942 года, в том числе свиноматок до 38 тысяч голов, установив следующий план по районам:

Районы	В колхозах:	
	Иметь всего голов	В т. ч. свиноматок ст. 9 м. (гол.)
Теплостанский	2500	600

Утвердить на 1942 год план продажи колхозам племенных свиней 1000 голов, в том числе из совхозов НКСХ 100 голов.

Обязать облзаготживконтору и райисполкомы Дальне-Константиновского и Богородского районов законтрактовать в свиноводческих фермах указанных районов по 150 голов племенного молодняка свиней для вывоза в другие районы.

них продать колхозам области областей 197 голов, со следующим распределением по районам:

Районы	Заготов. в колхоз. племен. жеребцов		Продать колхозам племен. жеребцов	
	Рыс-стых	Брабан-сон	Рыс-стых	Брабан-сон
Теплостанский	—	20	—	5

V. По кролиководству и птицеводству

Довести к 1 января 1943 года поголовье кроликоматок в колхозах до 15 тысяч голов и взрослой птицы до 1200 тысяч голов и установить план продажи цыплят с инкубационно-

птицеводческих станций в количестве 290 тысяч голов, в том числе колхозам 250 тысяч голов со следующим распределением по районам:

Районы	Поголовье кроликоматок (голов)	Поголовье взрослой птицы в тыс. гол.	Продать цыплят с инкубаторно-птицеводч. станций	
			Всего тыс. голов	В т. ч. колх.
Теплостанский	100	25	—	—

Утвердить на 1942 год задания по накоплению кормов, с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, создания страховых запасов, а также для выдачи кормов по трудовым для скота личного пользования колхозников, грубых 28371 тыс центнеров и сочных 9274 тыс центнеров, со следующим распределением по районам (в тыс. центнеров):

Районы	Грубых в переводе на сено	Сочных
Теплостанский	502	127

В целях успешного выполнения плана развития животноводства, сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах облисполкома и бюро обкома ВКП(б) обязали райисполкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить безусловное выполнение мероприятий, указанных в постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год» и «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах».

Примечание редакции: Планы публикуются лишь по Теплостанскому району.

В освобожденной от фашистских захватчиков Керчи



Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов.

Фото М. Редкина
Фотохроника ТАСС

Отличники боевой учебы

31 марта бойцы всеобуча Мурзинского ВУП сдавали нормы на ГТО по лыжам и метанию гранат с лыж. При ходьбе на лыжах на 10-километровую дистанцию особенно отличились: Семенов Н. И., прошедший за 50 минут, Семенов Н. С. — 52 минуты, Морозов С. И. — 55 минут. Эти бойцы также по другим дисциплинам имеют отличные отметки. За отличную учебу командование пункта этим бойцам вынесло благодарность перед строем.

Нач. ВУП Фадеев.
Зам. политрука Гусев.

Плохой уход за конями

Остаются считанные дни до начала весенне-полевых работ. Но в колхозе «Гром революции» подготовкой лошадей к весенне-полевым работам не занимаются.

До сего времени по халатности правления лошади кормятся в большинстве случаев соломой. Чистка их не производится, в результате чего лошади на работу выводятся грязными, на работах используются небрежно. Бывают частые случаи, когда лошади во время работы в обеденные перерывы не выпрягаются и не кормятся.

Наступил самый решающий период подготовки лошадей. Правление колхоза и конюха должны со всей серьезностью заняться подготовкой тягловой силы к весенне-полевым работам.

Майорова.

Ответственный редактор
Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сергачский Заготпол производит продажу ТОРФА на болоте Старая Березовка, Сергачского района, по цене 35 руб. тонна.

Директор Лобанов.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 31 марта

В течение 31 марта на фронте чего либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 29 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 30 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 31 марта под Москвой сбито 5 самолетов противника. Нашими кораблями в Баренцевом море потоплена подводная лодка и транспорт противника.

За 30 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 75 немецких автомашин с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 38 полевых и зенитных орудий, 39 минометов, 43 зенитно-пулеметных точки, взорвано 6 складов с боеприпасами и склад с горючим, разбит паровоз и 18 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью

уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боев захватили: один паровоз, 8 платформ, 40 товарных вагонов, 4 автомашины, 2 орудия, 7 станковых и 15 ручных пулеметов, 63 винтовки, 44 автомата, 50 ящиков снарядов, 250 мин, свыше 30 тысяч патронов и другое военное имущество.

Наша часть, действующая на Калининском фронте, в течение дня освободила от немецких оккупантов 9 населенных пунктов. Разрушено 107 вражеских блиндажей, 13 ДОТ'ов, 8 огневых точек, взорван склад с продовольствием и 4 склада с боеприпасами. Взятые следующие трофеи: 12 орудий, 41 пулемет, 244 винтовки, 8 автоматов, 2 противотанковых ружья, 1400 снарядов, 300 мин, 190 гранат, 49 тысяч патронов, 2 радиостанции, склад с продовольствием, 185 лоша-

дей и 8 цистерн. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров.

За три с половиной месяца группой партизанских отрядов, действующих на оккупированной территории Курской области, в боях с немецкими захватчиками уничтожено 1463 гитлеровских солдата и офицера. За это же время партизаны сбили вражеский самолет, взорвали 19 железнодорожных и шоссе мостов, уничтожили 2 орудия, 29 танков и бронемашин, 157 грузовых автомашин, 7 мотоциклов, 130 повозок с грузами, 56 помещений, где были расквартированы немецкие солдаты и офицеры. Партизаны захватили у немцев 3 пушки, 6 минометов, 15 пулеметов, 168 автоматов и винтовок, радиостанцию, 8 автомашин, мотоцикл, 60 велосипедов, 40 подвод с военными грузами, более 50 тысяч патронов и важные оперативные документы.